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Κατατέθηκε το νομοσχέδιο για την ψήφο των αποδήμων
στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους 
εξωτερικού (χρόνος διαμονής εντός της 
ελληνικής επικράτειας, υποβολή φορο-
λογικής δήλωσης κατά την οριζόμενη έν-
νοια).
β. Η διεύθυνση Εκλογών του υπουργείου 
Εσωτερικών αποφασίζει για την αποδοχή 
ή την απόρριψη της αίτησης εγγραφής 
στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους 
εξωτερικού.
γ. Καταργείται η Ειδική Διακομματική 
Επιτροπή, στην οποία έχει ανατεθεί το 
έργο εξέτασης ενστάσεων επί απορριπτι-
κών αποφάσεων εγγραφής στους ειδικούς 
εκλογικούς καταλόγους, ο έλεγχος συγκε-
κριμένων αιτήσεων κατόπιν αιτήματος 
μέλους ή μελών της Επιτροπής καθώς και 
o δειγματοληπτικός έλεγχος των αιτήσε-
ων που έγιναν αποδεκτές.

Κ
ατατέθηκε στη Βουλή το προαναγ-
γελθέν νομοσχέδιο του υπουργού 
Εσωτερικών Μ. Βορίδη, με το 
οποίο αίρονται οι περιορισμοί για 

την εγγραφή στους ειδικούς εκλογικούς 
καταλόγους των εκλογέων του εξωτερικού.
Όπως αναφέρεται στην έκθεση του ΓΛΚ, 
με το σχέδιο νόμου επέρχονται επιμέρους 
τροποποιήσεις στο ν.4648/2019„ ανα-
φορικά με την άσκηση του δικαιώματος 
εκλογέων που βρίσκονται εκτός ελληνικής 
επικράτειας.
Οι επερχόμενες μεταβολές ενός νομοσχε-
δίου που προκαλεί ήδη πολιτική αντιπα-
ράθεση, προεστιάζονται στα εξής κατά 
βάση σημεία:
α. Καταργούνται τα πρόσθετα κριτήρια 
που αποτελούν απαραίτητη προϋπόθεση 
για την εγγραφή των ενδιαφερομένων 
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πρωθυπουργό της Λιβύης «για την ευθεία 
τοποθέτησή για το παράνομο “μνημόνιο” 
που υπεγράφη από τη Διοίκηση του GNA 
και την Τουρκία για τις θαλάσσιες ζώνες». 
Όπως, τον ευχαρίστησε διότι υπενθύμισε 
την απόφαση της Βουλής των Αντιπροσώ-
πων να μην κυρώσει αυτό το παράνομο 
«μνημόνιο».
«Η Ελλάδα υποστήριζε πάντοτε ότι η λύση 
του προβλήματος στη Λιβύη πρέπει να προ-
έλθει από την άμεση υποχώρηση όλων των 
ξένων στρατευμάτων και των ξένων μισθο-
φόρων από το έδαφος της Λιβύης. Αυτό 
πρέπει να γίνει αμέσως και ο λιβυκός λαός 
να είναι υπεύθυνος για την τύχη της χώρας 
του», ανέφερε.
«Είμαστε εδώ για να ενεργοποιήσουμε όλο 
το πλαίσιο των συμφωνιών με τη Λιβύη και 
να συνάψουμε και καινούριες συμφωνίες 
για να βοηθήσουμε με όποιο τρόπο μπο-
ρούμε στην ανοικοδόμηση της χώρας», δή-
λωσε και συνέχισε λέγοντας ότι «η Ελλάδα 
λειτούργησε αμέσως την πρεσβεία της στην 

Τρίπολη και γι’ αυτό θα ανοίξει σήμερα και 
το Προξενείο της στη Βεγγάζη».
«Ο νέος πρόξενός μας, ο κ. Ρακίνας, όπως 
και ο Επιτετραμμένος μας στην Τρίπολη, ο 
κ. Σταματέκος, είναι σήμερα εδώ μαζί μου», 
συμπλήρωσε.
Να σημειωθεί ότι ο υπουργός Εξωτερικών 
έκανε ιδιαίτερη μνεία στην Ελληνική Κοι-
νότητα της Βεγγάζης και γενικά της Λιβύης, 
«που είναι εδώ και ένα μεγάλο τμήμα της 
έμεινε εδώ μέσα στα χρόνια της κρίσης 
και η οποία είναι έτοιμη να βοηθήσει στην 
ανοικοδόμηση της χώρας» όπως επισήμανε.
Ειδική αναφορά έκανε και στην παρουσία 
των ελληνικών επιχειρήσεων. «Έχουν μεί-
νει εδώ και λειτουργούν εδώ στη Λιβύη και 
τη Βεγγάζη, και είναι έτοιμες, επίσης, να βο-
ηθήσουν με γνώση της περιοχής στην ανοι-
κοδόμηση της φίλης-χώρας, της Λιβύης», 
είπε χαρακτηριστικά.
Κλείνοντας, υπογράμμισε την ετοιμότητα 
της χώρας μας να βοηθήσει με όποιο τρόπο 
μπορεί.

Τ
ο μήνυμα πως η Ελλάδα επιστρέ-
φει στη Λιβύη, έστειλε ο υπουργός 
Εξωτερικών Νίκος Δένδιας την 
Δευτέρα σε δήλωσή του κατά την 

επίσκεψή του στην ελληνική κοινότητα 
της Βεγγάζης.
Στην αρχή της δήλωσής του ο υπουργός 
Εξωτερικων δήλωσε πολύ χαρούμενος που 
βρίσκεται στους χώρους της Ελληνικής Κοι-
νότητας και τόνισε πως αυτό που μπορεί να 
υποσχεθεί στην κοινωνία της Βεγγάζης εί-
ναι ότι η Ελλάδα επιστρέφει.
«Επιστρέφει να βοηθήσει όσο πιο πολύ 
μπορούμε. Με το λαό μας, με την ιδιότητα 
του μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
επιθυμούμε να διατηρήσουμε τη φιλία μας 
με τη Λιβύη και να βοηθήσουμε τη Λιβύη 
να προχωρήσει μπροστά και να γίνει ευη-
μερούσα και σταθερή χώρα» επισήμανε πε-
ραιτέρω.
«H Ελλάδα είναι εκ νέου παρούσα στη Λι-
βύη και θα παραμείνει» έγραψε ο Νίκος 
Δένδιας στον προσωπικό του λογαριασμό 
στο Twitter για την επίσκεψη. Νωρίτερα, 
και μετά τη συνάντηση που είχε με τον ανα-
πληρωτή πρωθυπουργό της χώρας, Χουσε-
ΐν Ατίγια Αμπντούλ Χαφέεζ Αλ Κατράνι, ο 
Νίκος Δένδιας ανέφερε ότι η επίσκεψή του 
στη Βεγγάζη σηματοδοτεί την πλήρη στήρι-
ξή της Ελλάδας στη μεταβατική κυβέρνηση 
της Λιβύης και στην εκλογική διαδικασία 
που θα λάβει χώρα το Δεκέμβριο.
«Η Ελλάδα είναι στη διάθεση της Λιβύης 
για να συμφωνήσουμε στις θαλάσσιες ζώνες 
μας», διεμήνυσε ο Έλληνας Υπουργός. 
Τόνισε, δε, πως οι δύο χώρες είχαν φτάσει 
εξαιρετικά κοντά το 2010 και πως δεν απέ-
μεναν παρά ελάχιστα πράγματα για να ολο-
κληρωθεί τότε αυτή η συμφωνία.
Μάλιστα, ο κ. Δένδιας ευχαρίστησε τον αν. 
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Δένδιας: Η Ελλάδα επιστρέφει 
και θα παραμείνει στη Λιβύη


